
	课题
	循环复习
	课型
	新授课
	课时
	1

	知识    能力   思想

教学目标
	1、描述心脏的结构。认识心脏的功能。

2、概述血液循环的途径和意义。区分动脉血和静脉血。

3、学生通过观察和思考，获取有关心脏结构的知识并推测它的功能。从而培养学生的思维能力。

4、通过观察[image: image15.png])(




认识体循环和肺循环的路线，能运用血液循环的知识解决实际问题。从而培养学生的思维能力。



	重点
	每个腔相连的血管
	难点
	每个腔相连的血管

	教法
	精讲点拨
	教具
	无

	教学过程
	教师活动[image: image2.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





	学生活动

	课前展示


	一  检查上一节学习内容掌握完成情况：

食物中的营养物质是什么？（糖类、脂肪、蛋白质、水、无机盐、维生素）

血浆的作用：运载血细胞，运[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




输维持人体生命活动所需的物质和体内产生的废物等
双号展示

表扬优秀，鞭策后进偷懒同学

问题较为基础，每组四五号分别展示
特别强调表扬： 
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        知识要掌握扎实，准确

加快板书速度，提高板书质量
	积极主动展示，诚实守信，端正态度，培养书写习惯

大胆发表个人的看法

根据老师思路逐步理解生[image: image5.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




命的含义

学会质疑并追根究底

联系生活实际



	教学程序
	教师[image: image6.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




活动
	学生活动

	自主学习

组内互动

精讲点拨
	[image: image7.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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血液的组成
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血液
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顾名思义，呈红色，提问：为什么红细胞呈红色？（含血红蛋白）

提问：血红蛋白有什么特性？（氧含量高，与氧结合；氧含量低，与氧分离）

正是因为血红蛋白的存在才赋予红细胞运输氧气的功能。

白细胞

白细胞在我们人体内的作用就跟白衣护士一样，杀灭病菌，起到保护和防御的作用。

血小板

血小板的作用就是凝血，
 
	做好笔记，踊跃思考，大胆发言，充分发挥个人的主动性进行学习。
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举例说明

结合生活常识踊跃的回答

逐步培养个人的学习习惯

增强个人对生物的学习兴趣

	教学程序
	教师活动[image: image10.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





	学生活动

	精讲点拨
	二 心脏的内部结构



让学生说名称填空

三 血液循环途径

1认识血液循环过程中经过的各结[image: image11.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




构名称。（强调肺部毛细血管和组织细胞周围的毛细血管）

2分别理顺体循环和肺循环的路线及循环过程中血液成分的变化。[image: image12.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





（分开认识两循环旨在化复杂为简单，利于学生整理所学的知识）

3出示体循环和肺循环的路线让学生分析两者的内在联系

（遵循学生的认知规律，化抽象为直观，一目了然地展示出完整的血液循环路线）
	学生踊跃地回答问题

大胆发表个人的看法

根据老师思路逐步理解生命的含义

学会质疑并追根究底

联系生活实际

	教学程序
	教师活动
	学生活动

	
	当堂完成
	深入理解

	微型板书设计
	血液

心脏

循环

	课后记
	血液、血[image: image13.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




管和心脏具有各自的结构和生理功能，是相对独立的知识点，它们共同构成了整个血液循环系统。本章用三节分别介绍血液、血管和心脏，显得条理清楚，有利于学生血液循环系统形成一个完整的、清晰的认识。其中心脏是人体血液循环系统的重要动力结构，所以第三节输送血液的泵-心脏的重点是识记心脏的结构和功能，奠定基础以更好的来理解“血液循环”。 



血浆





血细胞
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